
平成２９年２月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 平成２９年２月２８日（火）

開会 午後 １時３０分

閉会 午後 ３時００分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 委員長 諸 橋 志津子

委 員 原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員（教育長） 布 施 東 雄

局 長 （岡 本 伊佐夫）欠席

次 長 宮 本 浩 司

次 長 荒 木 秀 人

係 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

協議第１号 区域外就学について

協議第２号 区域外就学について

協議第３号 区域外就学について

協議第４号 穴水町立小・中学校の卒業式について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、穴水町立志のつどいについての報告、各

小学校の６年生を送る会についての報告、次年度予算の内示会についての報告、教職員定期異動について

の報告があり、会議録署名員に宮下委員及び布施教育長を指名し、承認されました。

審議に入り、協議第１号から協議第４号について説明があり、質疑応答が行われ、決定されました。

次に、３月の定例教育委員会の開催期日を３月２４日（金）午後２時、臨時教育委員会の開催期日を３

月２８日（火）午後１時３０分と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

２月 定例教育委員会議事録

－ 委員長挨拶 －

「春は名のみの風の寒さや」という素敵な歌がありますが、まさに今日はそのような日でないかと思

います。小中学校ではそれぞれが緊張感を持って卒業式に向け、また中学校では高校受験という人生の

岐路に立つ選択肢のひとこまがありますが、各学校そこに向けて一生懸命教育活動に励んでいるかと思

います。

先般２月１４日に文部科学省は次期の学習指導要領の改訂案を公表しました。一か月間のパブリッ

ク・コメントを行っていますが、改訂案の内容を見ていますと、５０代の教員がはたしてこれについて

いけるスキルがあるのかという項目が結構あるかと思います。一番思うことは、「アクティブ・ラーニ

ング」と普通に研修等で使いますが、その言葉の範疇が広くて指導要領の中には文言は使用されず、で

はどうなったかというと「主体的・対話的で深い学び」そのような表現になりました。その中でさらに

授業改善を進めていってほしいというのですが、プレミアムフライデーというのが民間に導入されてい

ますが、先生方の勤務状況がとても大変な時期に、改めてまた授業改善に違った角度から多面的な見方

で授業改善をしていく、今までの「教科書を教える」のではなくて「教科書で教える」、教科書で子ど

も達に力をつける、では対話を重視した、課題解決を重視した、対話を中心とした授業とはどういうス

タイルになるのかということを改めて学習指導要領の改訂案の文面を見ながら思うことがありました。

そうなると教科書の概念も、作り手も変わってくるのかと思います。もう一つ印象的なのは日本国を意

識するような文言が時々出てきている、特に社会の方では今、国際的に問題になっていることがきちん

と明記されている部分がありますし、それには私ども教育委員会もそうですが、保護者、地域社会も子

どもたちを育てる意味で地域の教育力を上げなければならないのかという思いをしながら目を通しま

した。

では、只今より本日の定例教育委員会を始めたいと思います。

－ 教育長報告 －

２月６日に「穴水町立志のつどい」を行いました。たいへん中身の濃いお話を横田幸子さんが時間以

上に生徒達にしてくださいまして、強い印象が残っていますし、あの長い時間をきちんと座っていた生

徒達もたいへん立派であったと思いました。

次に年度末を控え、２３日に向洋小学校、２４日に穴水小学校で「６年生を送る会」が行われました。

向洋小学校では小規模校の良さを十分に発揮した穏やかで和やかな良い「６年生を送る会」であったと

思います。最後は全生徒で演奏会が行われました。次の日、穴水小学校では午前中から午前いっぱいか

かって「６年生を送る会」が行われました。今年の特長は両小学校とも演劇の発表が多かったように思

います。冒頭に委員長がおっしゃいましたが、今やっている表現力が十二分に発揮された様子が見れま

したし、各学年とも一年間の成長がきちんとわかる立派な発表会であったと思っています。１年生も大

きな声で話すということができていたと思います。

次に次年度予算の内示会が２２日に行われました。教育関係では大きく４つ程ありまして、少しずつ

改修されてきましたトイレの洋式化を全学校各階に和式を１つだけ残して全部洋式化するという予算



が約１千万円程つきましたし、穴水小学校３階の６年生の教室に冷房を設置します。それから珠洲の事

故を受けまして、部活の練習試合或いはスポーツ少年団に対し、遠征に対する補助を穴水町では３割程

補助するということになりました。お金をあげれば事故が減るということはないのですが、少しでも保

護者の負担を軽くしてあげたいという思いからです。アンケートを取りましたら、多いクラブでは年間

１０回以上町外へ遠征しているという実態が見えましたので、スポーツ少年団といえども別ではないで

すし、小学校の先生方に聞くと、いつ、何処へ行っているかわからないという実態でしたので、万が一

事故が起きた時にも対応に困ります。年間スケジュールや、今日は何処へ行っているということを把握

するきっかけになるのではないかということでお願いをしました。４つ目に B&G体育館の耐震工事を
B&G財団の補助を受けて来年度工事に入ります。
また、来月の終わり頃になりますが定期異動があり、今、詳細を詰めているところです。時期がきま

したらお話できるかと思います。 以上です。

諸橋委員長 皆さん、何かご質問等はありますか。

－ 議事 －

朝 倉 係 長 協議第１号から第３号「区域外就学について」説明

諸橋委員長 皆さん、決定でよろしいでしょうか。

では続きまして、協議第４号です。

荒 木 次 長 協議第４号「穴水町立小・中学校の卒業式について」説明

諸橋委員長 卒業式の出席は委員全員ですね。

告示は一人ずつでどうかと思いますがいかがですか。

となりますと教育長、委員長、職務代理でいかがかと思いますが。

宮 下 委 員 お願いいたします。

不二井委員 お願いいたします。

諸橋委員長 では中学校は教育長、穴水小学校は原田職務代理、向洋小学校は諸橋でどうでしょうか。

私は昨年穴水小学校でしたので、原田委員いかがですか。

（途中省略）

原 田 委 員 わかりました。



諸橋委員長 告辞の案について、ご覧になって修正またご意見をお願いいたします。

（告辞確認）

諸橋委員長 何かございますでしょうか。

（途中省略）

不二井委員 スポーツで頑張っている子ども達のことも出せば良いかと思います。

諸橋委員長 では告辞は、またお読みいただきましてご指摘くださればと思います。

朝 倉 係 長 祝辞と重ならないようにして調整したいと思います。

諸橋委員長 教育委員会の告辞ですのでね。

では、その他です。まず、いじめ・不登校についてです。

朝 倉 係 長 （詳細説明）

原 田 委 員 しておられるとは思いますが、時系列で記録を残しておくといいです。

朝 倉 係 長 わかりました。

（途中省略）

諸橋委員長 意見はありませんでしょうか。

（途中省略）

諸橋委員長 スクールカウンセラーの重要性を感じますね。

朝 倉 係 長 一歩ずつ一歩ずつではありますが、不登校対策委員会の会議を行ったりしては情報の共有をし

ながら取り組んでいますので見守っていただければと思います。

諸橋委員長 はい、では、次に３月の行事予定です。

荒 木 次 長 （３月行事予定について説明）

諸橋委員長 行事について何かありませんでしょうか。

では、３月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

荒 木 次 長 今回は定例教育委員会と臨時教育委員会をお願いいたします。



（日程調整）

諸橋委員長 では次回定例教育委員会は、３月２４日（金）午後２時から行います。

臨時教育委員会は、３月２８日（火）午後１時３０分から行います。臨時教育委員会につきま

しては暫定的です。よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

宮 本 次 長 ３月１９日（日）８：２５から８：４０石川テレビのふれあい空間という番組でダンスの

A-KIDSが放送されますのでご覧ください。
また、私、先日の２月２５日２６日に石川県 B&Gスポーツ交流会で子ども達を引率しまして
一里野温泉スキー場へ行ってきました。その中で、テーブルに肘をついて食事をする子どもの

多さにびっくりしました。また、右手だけで食べるのも気になりました。大間校長には朝、街

頭指導時に、給食指導時にも指導を願いました。

諸橋委員長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教育委員（教育長）


